



想要报料,想要投诉,遇到困惑,遇到难事,找“帮帮团”
记者第一时间跟进回复
钱江晚报·小时新闻帮帮团,一直在你身边。



扫码来找
帮帮团



从半夜两点改到早上7点 杭州2000多个小区垃圾清运时间要推后 小区垃圾车来得晚了 这下能睡个安稳觉了

本报记者 黄伟芬 通讯员 吴玉玲

去年12月16日23时58分,随着最后一张覆盖膜密闭完成,杭州天子岭垃圾填埋场结束填埋,杭州实现“垃圾零填埋”,住在附近的居民能少受臭气影响了。

昨天,钱报·小时新闻记者从杭州市环境集团得知了一个更好的消息,不久后,杭州两千多个小区垃圾清运时间将会推后。也就是说,相关小区的居民,从此能睡个安稳觉了。



垃圾清运车在工作

垃圾车天不亮就来 睡眠不好的居民会被吵醒

这一变化,住在上城区的湖滨、清波、紫阳、望江街道等小区的居民是最先的受益者。

“以前垃圾清运车天不亮就出现在小区里,有时候睡眠不好被吵醒怪烦的。”不少居民对于之前清运车深夜扰民意见颇大。自从3月中旬环境集团把这些小区垃圾清运作业时间推迟之后,居民们对清运车的到来接受度高了很多。

以前,环境集团的清运车半夜2点就准备出发。清运师傅们会驾驶清运车,从天子岭出发,按照既定的路线,前往上城区、拱墅区、西湖区、余杭区、临平区、钱塘区的各个小区,把攒了一夜的垃圾运回天子岭填埋。这样一来,排在头的小区,免不了会有一些噪音。

杭州生活垃圾处置模式由填埋向焚烧转变,也促使前端清洁直运长期以来凌晨出车作业模式的转变。

记者了解到,今年3月15日,市环境集团正式启动垃圾清洁直运改革,将垃圾清运作业时间由凌晨2点调整至上午7点。这意味着,市民再也不会受到清运车凌晨作业的噪音困扰了。

截至5月底,全市已经有54个重点小区完成直运调整,超过一半直运线路共206条已完成调整。

目前,市环境集团正在梳理全市2500多个小区的清运时间、清运频次及调整计划,力争在6月底前完成清运线路(居民居住区)调

整,让之前居民反映的噪音扰民问题一次得到解决。

“封场”之后 天子岭也许将是个生态公园

2020年12月,杭州临江垃圾焚烧厂调试点火成功,正式启用,也意味着杭州实现“零填埋”。那里有6台日处理量为870吨的炉排焚烧炉,每天能够焚烧处理生活垃圾为5200吨。

目前天子岭园区里的易腐垃圾处理、污水处理、沼气发电等项目仍然在正常运营,保障着城市固废的有序处置。

也许大家还会好奇,天子岭“封场”之后,未来会是个什么样子?

记者打听到,工作人员会对现有的填埋场做一些精细化的管理和维护,加强水气治理,提升天子岭园区生态环境。

“通过高标准实施填埋场封场工程和环境治理工作,等到垃圾堆体稳定以后,我们会把二埋场和一埋场结合起来打造一个填埋场生态治理样板工程,也许会是一个全新的生态公园。”杭州市环境集团固废处理分公司经理助理郑良峰说,设想今后把天子岭打造成城北的一个网红打卡地,说不定还会增加一些游艺设施。现在关于整个天子岭填埋场生态修复整治的方案已经交由相关专家论证。

未来,一个完整的、名副其实的半山国家森林公园以及一个新的关于填埋场生态治理样板工程将呈现在杭州人面前。

钱塘区星野社区 给非机动车安了一个“家”

本报讯 “每次来办事情,社区门口都已经停满了自行车、电动车,我的电动车只能‘见缝插针’。”杭州钱塘区星野社区居民胡先生说,他每次来社区办事,都会因为停车问题而苦恼。“来办事的人都想方便,大门口随手一停就管自己走了。”

但是环顾四周,确实没有其他地方可以停车。要知道,每天来社区办事的居民两三百人左右,骑车是他们的首选出行方式。

为解决这一问题,社区从去年底便开始着手规划,在社区居委会附近给非机动车安一个“家”。

社区工作人员通过实地观察,多次商议,选定了距离居委会门口20米左右,原“一横”“一竖”两排机动车停车位交叉点位,搭建起一个非机动车停车点。

解决了选址问题,社区今年3月正式向街道申请改造经费3万元。在改造过程中,社区根据实际情况做了进一步改善。考虑到有些居民电瓶车经常遇到没电情况,随车携带备用电池很不方便。在修建停车棚时,社区专门设计了可充电装备,“居民来办事,就不用担心回家半路没电了。”社区副主任孔月兰说。

5月上旬,停车棚正式完工。如今,停车棚已投入使用,无论是工作人员还是来办事的居民都感觉舒心不少。

“社区真的是实打实解决了我们居民的问题和诉求呀,以后骑车来办事方便太多了。”胡先生说,他要给社区点赞。

本报记者 朱燕 通讯员 谢丽江



新开辟的停车棚

东新路一带停水14小时 下沙这一带降压供水

本报讯 因配合地铁4号线东新路颜家港桥工程建设,杭州市水务集团对东新路颜家港桥DN800给水管永久回迁工程割接进行停水施工,有关停水事项通知如下:

停水范围:东新路(石祥路~白石巷)、跃颜巷、王村巷沿线商铺及用户,其中包括香源公寓小区及周边商铺、西北北苑小区及周边商铺、王村里、中冶锦绣华府、石祥路加油站、安吉路幼儿园、东新路杭钢液化气供应站、杭钢东凌物资有限公司、杭钢宿舍、地铁四号线颜家港桥站项目部等用户。

时间:6月10日9时至6月10日23时,共计14小时。

此外,杭州市水务集团配合杭州下沙路隧道有限公司下沙路与12号路提升改造工程建设,对下沙路DN1000给水管道进行停水施工,有关降压供水事项通知如下:

降压供水范围:1号大街以东,2号大街以南,9号大街以西,6号大街以北区域内直供小区,包括景园小区、大都文苑风情小区、裕园小区、东海未名园、华顺公寓、北银公寓、月雅苑小区、德信中外公寓、杭州下沙街道自来水管理服务站等用户。降压区域内3楼及3楼以上用户(直供用户)可能会出现“无水、水小”现象。

时间:6月10日14时至6月11日4时,共计14小时。

停水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”,关闭热水器、抽水马桶进水阀门(避免存水倒灌)。

本报记者 黄伟芬 通讯员 杭水宣